

# 留学季 瞧瞧这些新变化

□记者 崔宏远

每年三月,是申请出国留学的高峰期。高中毕业想出国留学,这些是足以令你欣喜的消息——今年,大洋彼岸的悉尼大学将认可中国的高考成绩,达到一本分数线即可申请入学;美国在我国开设“美国大学申请面试(CAI)”,成绩被美国300多所高校认可,成绩优秀者可直接由美国高校招生负责人面试,现场取得录取资格;澳大利亚增加了认可的英语考试种类,还大幅降低了担保金额度……

面对各国相继推出的留学“扩招”新政,你准备好了吗?某留学咨询服务公司的王宽表示,只有读懂这些新出的利好政策,再综合考虑自身的外语能力、经济情况以及职业规划,才能对号入座,顺利踏上留学征途。

## D02

### 网友看学校

#### 瀋河回族区五处小学 “悦读”让成长更快乐

## D03

### 观察哨

#### 让男生更阳刚 女生更秀美

## D06

### 作文秀 成长

## D08

### 眺望台

#### 孩子交友 要“门当户对”?

### 导读

市第二中学 协办

电话:65198666 地址:洛阳市涧西区联盟路18号

## 1 高考成绩是参考 过语言关是关键

所有新政策中,国外大学认可中国的高考成绩无疑是最令人振奋的。

王宽介绍,这一新政策为留学生省去了1年左右的预科学习时间和20万元左右的学习生活费用,且最快只要3年就能拿到本科学位。除了澳大利亚的悉尼大学,加拿大、新加坡等国的高校也可以通过高考成绩直接申请,但在录取时,真正起关键作用的不是高考成绩。

“认可高考成绩和只要高考成绩是两个概念。”王宽介绍,除了高考成绩外,这些大学无一例外都对学生的语言成绩提出了要求,如悉尼大学要求雅思成绩平均为6.5分才能申请。既要保证高考达到一本分数线,又要雅思达标,这对高中毕业生来说是个不小的难题。

王宽提醒,国外高校对高考成绩认可,无疑让高中毕业生多了一个选择的机会,但高考分数仅是其中的一个参考条件,英语水平起关键作用。如果想申请欧美名校的话,学生还要具备较高的综合素质和较强的社会活动能力。

学生到日本本科高校留学,不仅要过语言关,还要有中国国内的高考成绩作为录取的重要参考。

## 2 留心考试新变化 报考准备提前做

与出国留学密切相关的是语言考试安排相继出炉,托福、雅思、GRE等考试有微调,GMAT考试则“大变脸”,考生要留心考试新变化,提前做好报考准备。

托福考试:2012年将安排35场托福考试,考生可通过教育部考试中心托福报名网站报名。考试时,考生须携带身份证原件。洛阳考点设在河南科技大学。

## 3 资金是留学保障 帮你算笔明白账

俗话说:“兵马未动,粮草先行。”

如果你正在作留学的打算,留学费用无疑是最受关注的问题。王宽介绍,留学费用主要是学费和生活费,留学国家不同,学校性质、等级和专业不同,所需的费用也不一样。

美国和英国的费用最高。到美国读大学本科,公立大学每年费用为10万元~20万元人民币,私立大学为20万元~30万元人民币,哈佛大

学、耶鲁大学每年费用约为50万元人民币。到英国读大学本科,每年费用约为18万元人民币。美国高校的奖学金覆盖面比较广,学生入学前可以尝试申请奖学金,一般来说,托福、雅思等考试分数越高,申请到奖学金的可能性越大。

加拿大、澳大利亚、新西兰等国家的本科留学费用也比较高,且今年有可能上涨,为15万元~20万元人民币。

到欧洲留学费用最低。法

综合推理考题,主要考察学生的综合推理能力。河南省没有设考点。

此外,王宽提醒,美国在我国开设了“美国大学申请面试(CAI)”,内容主要有写作、口语表达和逻辑思维能力测试三项。招生考试在每年的3月和7月举行,成绩优秀者由美国高校招生负责人现场面试,直接取得录取资格。

国、德国、瑞典等国家实行免学费的公立教育,只要你进入公立大学就读,学费就可以省了。

到日本留学比较经济,每年费用约为10万元人民币。新加坡、韩国、马来西亚等国家的本科留学费用每年为10万元~15万元人民币。

王宽建议,资金不太充裕的家庭的学生,可以考虑到欧美国家的正规社区大学上学,学费低,毕业后可再找机会进入名校。

### 记者手记

和几名“海归”攀谈,感慨良多。

他们在异国他乡,需要独自面对孤独、无奈和忧郁。在他们的眼中,出国留学可谓“一半是海水,一半是火焰”。几年前,留学归来的人头

顶着“海归”的光环,待遇优厚;如今,用人单位开始注重人才的实际价值,几多“海归”成了“海待”。

作为家长,如果你正准备让孩子出国留学,请一定要确认孩子有自律能力和吃苦精神,千万别指

望他出国后慢慢变得“坚强”。

作为高中生,如果你正在计划毕业后出国留学,那么请学会独立生活、独立解决问题,不要等到出去以后才发现自己成了留学的奴隶。

出国留学,需慎之又慎!

### 本期

市第八中学 协办

电话:60696910 60696929 网址:www.lybz.com.cn

绘制 闵敏